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Stadtverordnetenversammlung Cottbus

Anfrage der Fraktion Unser Cottbus / FDP
Anfrage zu Anmietung durch die Stadtverwaltung Cottbus

Sehr geehrter Siewert,
Ihre 0.g. Anfrage der Fraktion méchte ich gerne wie folgt beantworten:

1) Wieviele Raume/Flachen mietet die Stadt Cottbus bei Fremden Dritten
fur welchen Zweck an?

Die Flachen der Anmietung bei Fremden Dritten — betreut durch den Fach-
bereich Immobilien — belaufen sich aktuell auf rd. 70.1200 m2 und dienen im
Wesentlichen folgenden Zwecken:

- Wahrnehmung der Aufgaben der Verwaltung (Verwaltungsstandorte)

- Wahrnehmung der Aufgaben der Stadtverordneten (Fraktionsraume)

- Sicherung kultureller Angebote (Probenzentrum und Intendanz des
Staatstheaters, Kontaktstelle Stadtepartnerschatft)

- Sicherung hoheitlicher Aufgaben (Unterbringung/Wohnraum Asyl und
Kindertagesstatte)

- Sicherung sozialer Aufgaben (Jugendhilfeeinrichtung, Schulinternat)

- Forderung sportlicher Angebote (Sportplatze)

- Sicherung offentliche Infrastruktur (Bushaltestellen, Buswendeschlei-
fen, Wertstoffcontainerplatz)

2) Wieviel m2 sind angemietet, zu welchem Preis, welcher Art der Nut-
zung, welche Nebenkosten pro m2, Laufzeit?

Die angefragten Angaben sind privatrechtliche Vertragsbedingungen der
Stadt Cottbus. In den Vertragsverhandlungen ergeben sich die Hohe der
Entgelte und Betriebskosten grundsétzlich aus der jeweiligen Nutzung. Die
Priufung der Angemessenheit gehort zum pflichtbewussten Handeln der
Stadt Cottbus. Zudem nutzt die Stadtverwaltung die Mdglichkeiten der Re-
finanzierung entsprechender Kosten, z.B. Fdrdermittel, Erstattung vom
Land Brandenburg.

Die Stadtverordneten kdnnen jeder Zeit in die Unterlagen der Verwaltung
Einsicht nehmen.

Mit freundlichen GriiRen

Marietta Tzschoppe
Bilrgermeisterin
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